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Тема: «КОШКИН ДОМ»  

Цель: формировать элементарные представления о правилах пожарной безопасности. 

Задачи: 

Обучающие: познакомить детей с причинами возникновения пожара, его 

последствиями, помочь детям запомнить, что со спичками играть нельзя, может привести 

к пожару, вызвать у детей желание быть осторожными с огнем. 

Развивающие: продолжать развивать у детей умение соотносить действия со словами 

потешки, развивать связную речь детей, умение отвечать на вопросы воспитателя, 

развивать мышление, внимание. 

Воспитательные: воспитывать у детей ответственность за себя, своих близких и 

собственную безопасность; доброжелательное отношение друг к другу. 

Оборудование: игрушка-кошка, кошкин дом, ведерко, вырезанные капли воды.  

Предварительная работа: беседа с детьми на тему «Детям спички не игрушка», 

рассматривание иллюстраций пожароопасных ситуаций, чтение потешки «Кошкин дом». 

                                

Ход занятия 

 

 Воспитатель: - Посмотрите, ребята, дом стоит. Интересно, кто в нем живет? 

Мордочка усатая, 

Шубка полосатая, 

Молочко пьет, 

Мяу-мяу поет. 

(Выходит кошка-игрушка из дома, здоровается с детьми, дети здороваются с ней.) 

Воспитатель: 

Слух тревожный пробежал,  

В доме кошкином – пожар! 

Стены, крыша – в доме том 

Все охвачено огнем! 

Выскочила кошка 

Прямо из окошка 

«Звери, звери! Поспешите! 

Злое пламя потушите!» 

 

Воспитатель: - Давайте, и мы поможем кошке тушить огонь. А чем можно потушить 

огонь? Правильно, водой. 

Воспитатель: ребята посмотрите с вами рядом течет ручек, давайте возьмем ведерко и 

наберем водички. 

Дети собирают в ведерки капельки с ручейка. 

Воспитатель: - А теперь поработаем пожарными. Зальем огонь, возьмем наше ведерко и 

поливаем огонь!. 

Раз – раз, раз – раз! 

И огонь погас! 

Воспитатель: - Все вместе скажем еще раз. 

Раз – раз, раз – раз! 

И огонь погас! 



Дружно справились с пожаром. А теперь давайте вспомним, кто помогал кошке тушить 

пожар. 

 

Гимнастика «Кошкин дом»: 

Тили – тили, тили – бом! (Два хлопка, шлепок по коленям) 

Загорелся кошкин дом. (Махи кистями, ушки на макушке, руки ладошками вперёд, руки 

домиком над головой) 

Кошка выскочила! (топнуть ножкой) 

Глаза выпучила. («бинокль», ладошки около глаз) 

Бежит курочка с ведром («клювик» из большого и указательного пальцев, ладошки 

горсточкой) 

Заливать кошкин дом» (пальчики как бы брызгают, руки домиком над головой). 

А лошадка с фонарём (маршируем). 

А собачка с помелом («подметаем»). 

Серый заюшка с листом 

Раз! Раз! Раз! Раз (махи руками) 

И огонь погас! (приседаем). 

(Согласно тексту, дети воспроизводят совместно с воспитателем игровые движения). 

Воспитатель:- Тили-бом, тили-бом! 

Сберегли мы кошкин дом! 

А теперь давайте отдохнем – сядем на стульчики. И спросим у кошки : «Почему 

загорелся ее дом?» спроси Алеша. 

Кошка отвечает : «Нашла я у мамы коробочку маленькую. Это спички, взяла их 

поиграть, хотела плиту зажечь, спичка упала на ковер, ковер загорелся, потом огонь 

перекинулся на шторы, и я выбежала на улицу». 

Воспитатель: - Вот что бывает, если играть со спичками. Почему нельзя брать спички? 

Правильно ли поступила кошка, выскочив на улицу? 

Давайте запомним такое правило: 

«Спички детям не игрушка!», 

«Спички не тронь, в спичках огонь!» (дети повторяют). 

Для забавы, для игры 

Спички в руки не бери 

Не играй дружок с огнём 

Чтобы не жалеть потом. 

Воспитатель: - Какие вы молодцы, ребята! Помогли кошке потушить пожар, научили её 

правилам пожарной безопасности. 

Кошечка предлагает поиграть в игру "Топаем, хлопаем". 

Условия: если дети поступают правильно - хлопать, если неправильно - топать. Дети 

стоят в кругу. 

Знаю я теперь, друзья, 

Что с огнем играть нельзя (хлопают). 

Спички весело горят, 



Буду с ними я играть (топают).  

Рома убежал за дом, 

Там играет он с огнем (топают). 

Он опасен, Маша знает, 

Утюг больше не включает (хлопают). 

Вика с Лерою играют, 

На печи газ зажигают (топают). 

Все теперь ребята знают, 

Что с огнем играть нельзя? (да) 

 

- Ребята, к кому мы сегодня ходили в гости? (ответ детей) 

- А что случилось с домом кошки? (ответ детей) 

- Вспомните, почему загорелся дом? 

- Мы с вами запомнили, что спички детям не игрушка! 
 

   
 

   

                                      
 

 

 

 


